

# Fachschaftsratssitzung der Fakultät für Physik und Astronomie

Protokoll: Basti

11.11.2016

Beginn: 16:11 Uhr

**Anwesende:** Günther, Julia, Noemi, Thorsten, Jürgen, Alex, Vadim, Lennard

**Beschlussfähigkeit:** beschlussfähig

TOP

## 1 Termine

- 25.11.16 - nächste Fachschaftsratssitzung 15:50 Uhr
- 18.11.-20.11.16 - ESE-Fahrt

## 2 Beschlusskontrolle

- 

## 3 Post

- wurde geholt, nicht wichtiges

## 4 Gremien/FSVK

**FSVK**

- M-Ed: Praxisseminar nicht mit Regelstudienzeit nicht vereinbar - auch bei anderen?

- bsz-Skandal: angeblich falsche Info, Zeitungen wurden eingestampft, ein Redakteur ist zurückgetreten
- 3 Archäologen waren auf Tagung der Religionswissenschaften, Fahrt wird von der FS organisiert, Tagung selbst nicht, wollen TNT
- Religionswissenschaftler wollen auch das Geld, etwas merkwürdig, dass nur über Archäologen gesprochen wird
- Problem ist, dass das keine richtige FS-Fahrt ist, noch einen vernetzenden Charakter hat
- Vorschlag ist bei Tagungen allgemein mit nein, für diesen einen Fall mit kein Votum zu stimmen
- 5 ja, 1 Enthaltung
- GS-Stellungnahme: falls wir Anmerkungen haben, können wir sie per Mail schicken
- Günther hat eine Stellungnahme dazu geschrieben, Diskussion ob diese per Mail geschickt werden soll
- schwierig ist, dass wir grundsätzlich gegen eine Stellungnahme sind, abschicken wäre für eigentlich für Verbesserungsvorschläge
- Vorschlag wäre, keine Mail zu schicken, Günthers Argumente aber bei der Diskussion hervorbringen, sind uns einig
- FSVK will Lichtanlage und Beamer erneuern, dazu Musiksteuerung insgesamt 1200 Euro - einstimmig ja
- bsz als Ganzes wollte Contra-Gender-Kommentar
- erstes war kein Kommentar
- wurde gegengelesen, abgeändert, eine Redakteuren hätte aber wohl noch Anmerkungen gehabt (wollte eventuell einfach nur keinen Streit...)
- Eugen hat sich auf der Vorstellung bei der FSVK gegen das Binnen-I ausgesprochen, schriftlich hat er dann aber für das Binnen-I argumentiert (das stand dann im Rundbrief)
- Überschrift (ohne voll) und der Begriff Genderwahn sollen aus der rechten Szene kommen, Eugen habe sich da aber nicht informiert, würde Begriffe wieder verwenden

## **FakRat**

- Hat stattgefunden

## 5 Finanzen

- Müssen noch das Pfand sortieren

## 6 Pizza

- Diskussion, ob Pizza auf Sitzungen sinnvoll ist
- Vorschlag, bis zu Grundzuweisung nicht, dann mal gucken

## 7 ESE-Fahrt

- Sind aktuell bei 14 Teilnehmer, es soll aber trotzdem gefahren werden
- Noemi hat eine Einkaufsliste für Küchenutensilien - 200 Euro sollen vorgestreckt werden - einstimmig dafür
- bis zu 1500 Euro soll für fahrt insgesamt ausgegeben werden: einstimmig dafür
- Günther merkt an, dass eine Person glutenfreie Ernährung angegeben hat
- Konsens ist, glutenfreies Essen ja, Bier nein
- Max ist krank, Noemi hat keine Kreditkarte um den Bulli zu mieten
- Max müsste den Wagen selbst mieten, da er Fahrer sein will, notfalls wäre Alex Haupt-, Max Zweitfahrer
- Wer macht was, Programm
- Liste wird durchgegangen

## 8 Prüfungsordnung

- Gesetzlich müssen alle Pflichtprüfungen in jedem Semester angeboten werden
- Falls das nicht angeboten wird und an offizielle Stelle ankommt
- Frage ist, was wir machen können

## 9 Nikolaus-Aktion

- Der Ablauf wird besprochen

## 10 Billard-Tisch

- Günther schlägt vor, auf Fläche zwischen Kühlschrank und Sofas Billard- (oder Kicker-)Tisch
- Erstmal zu ende einräumen

## 11 NAGen

- Alex regt an, dass wir neue NAGen bekommen sollen
- Daniel H. kümmert sich drum

## 12 SMP

- Anna und Lisa haben sich als Helfer gemeldet
- Thorsten, event. Jürgen würden auch helfen wollen

## A Verschiedenes

- Noemi schlägt vor, Sarah, die als Gleichstellungsbeauftragte kandidiert, einzuladen
- allgemeine Zustimmung

## B Tafeln/Aufräumen

- es müsste mal aufgeräumt werden

## C Fete/Getränke

- nichts neues

## D Grün-/Braunzeugs

- nichts neues

Ende: 18:22 Uhr